
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Ereré nº 948, aos 3 (três) dia de fevereiro de 

2023 (dois mil e vinte e três) aos 17:30min em sua sede localizada na Avenida Padre Daniel nº 

169. Câmara Municipal reuniu-se em sessão ordinária sobre a Presidência do vereador 

Francisco Djalma Soares de Paiva e secretariada por José Daciso Maia de Souza, estiveram 

presentes os 8 (oito) vereadores, faltando o vereador Cleusivan Paulo de Araújo. Em seguida foi 

apresentada a pauta da 1º sessão ordinária da Câmara aos 3 (três) de fevereiro de 2023. Onde 

o Senhor presidente deu boas vindas a todos os vereadores presentes e servidores da casa e 

demais presentes na plateia. 1. Indicação 001/2023 de auditoria do vereador Francisco Djalma 

Soares de Paiva que indica a Sra. Prefeita Emanuelle Martins o nome para a denominação do 

campo de futebol no município. Feita a leitura da indicação para que o campo na sede do 

município seja denominado de Epifânio Pessoa de Moura. Solicitado pelo Presidente Djalma 

Paiva para que uma vez por ano seja realizada uma sessão itinerante nos distritos para 

aproximação com a população.  Ainda em sua fala foi dito o desejo – junto com a mesa – 

implantar o sistema de votação eletrônico e digitalização sobre documentação dos servidores, a 

procura por cursos para membros da comissão, como também para vereadores e a busca por 

parceria com a UVC (União dos Vereadores do Ceará) e a reformulação do regimento interno. 

No pequeno expediente o vereador Tiburcio Eduardo anuncia mudanças na composição da 

comissão e o convite da Prefeita Emanuelle Martins para liderança da casa ao qual aceitou. A 

vereadora Edneuda Figueredo deseja os votos de pesar pelo falecimento de seu familiar José 

Nobre. O vereador Daciso Maia também deseja os pêsames aos familiares de José Nobre e 

sobre outro parente falecido. Continuando sua fala, comenta sobre a energia do município de 

Ereré e que é necessário aumentar a cobrança a Enel. O vereador Djalma Paiva justifica a 

ausência do vereador Cleusivan Paulo por problemas de transporte em viajem. A indicação lida 

é sobre a construção de um campo de futebol em Ereré e o vereador Djalma Paiva, através desta 

indicação deseja a denominação do local de Epifânio Pessoa de Moura, pela contribuição deste 

para o futebol no município. No grande expediente o vereador Cícero Romão indica a realização 

de um evento em homenagem a Epifânio Moura. O vereador Cicero Romão, ainda em seu 

pronunciamento relatou sobre uma ligação anônima que recebeu no ano passado, e que 

segundo o vereador, pode ser entendido como uma ameaça, disse ainda que ele próprio não 

entende como ameaça e que por tal entendimento não registrou denúncia junto a polícia. 

Informou que foi citado e convidado a comparecer a delegacia da polícia civil da cidade de 

Iracema, onde foi tratado sobre ser citado por seus discursos na Câmara Municipal. O vereador 

disse que a denúncia apresentada junto a delegacia da polícia civil, em que foi citado, não está 

totalmente condizente com a verdade e que não foi proferido por ele, palavras que foram 

apresentadas na denúncia. Disse ter relatado ao delegado da polícia civil que recebeu uma 

denúncia no ano passado de desvio de dinheiro de uma das contas da prefeitura e que foi 

conferido juntamente com outros vereadores desta Casa e identificaram uma transferência sem 

realização de empenho, onde foi encontrado apenas o comprovante de transferência na pasta 

dos processos da secretaria de obras. Relatou que os documentos foram reunidos e entregue 

ao vereador Djalma Paiva para que fosse preparada a denúncia. O vereador disse ainda ter sido 

orientado pelo delegado a realizar denúncias junto a delegacia da polícia civil. E conclui dizendo 

que seus discursos pelos quais foi citado junto a polícia civil é com relação aos acontecimentos, 

segundo o vereador, de desvios de dinheiro público. A vereadora Edneuda Figueredo em aparte, 

disse ser necessária a tomada de providências com relação a ameaças que qualquer vereador 

venha sofrer, bem como com relação a denúncia que o vereador Cicero Romão relatou ter 

recebido, para que esta Casa não cometa o crime de prevaricação. O vereador Djalma Paiva 

deseja registrar a importância na participação do ato ecumênico da formatura de sua filha Sara 

e também das obras públicas da pavimentação do sítio São Domingos e da sua alegria enquanto 

a isso. A vereadora Edneuda Figueredo se solidariza com o vereador Cícero Romão e fala sobre 

recebimento de verbas para a educação e a visita da secretária de educação Charlene Alves 



Paiva a Câmara Municipal quando a vereadora estava ausente. Comenta sobre informações 

contidas na SIOP (Sistema Integrado de Planejamento e Orçamento) sobre o município de Ereré. 

Não havendo nada mais a tratar, o presidente encerrou a sessão e eu, José Daciso Maia de 

Souza, 1º secretário, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será por mim, pelo 

presidente e demais vereadores assinada.  


